KETVIRTU-PENKTU KLASIU MOKSLEIVIU
MIESTO (RAJONO) MATEMATIKOS OLIMPIADA 2014

Vardas, PAVATAE ........c.cccoivivirieiecirireeee ettt ettt

Miestas (rajonas), mokykla, KIasé .........cccccoeeiiiiinini e

Matematikos vadovélis, i§ Kurio MmoKOES .........cevrrreririninenieecccccecccctceteteeeee e ,

Pratyby SGSIUVIIIES ....eveveueiiieiiieieirieirre ettt
1. Jrasyk zenklus > arba <. [4t.]

6,1 >) 6,0 0,9 <) 1,0 0,5) 0,1 0,09 0,9
1,00 <) 1,5 4,4 (>) 0,44 7,0 > 0,7 6,6 ) 0,06

2.Jei 9 - x = 243, tai kokia bus rei$kinio 9 - x + 19 reik§mé? l2_t|
Sprendimas:
9.-x=243
x=243:9
x =27

9.27+ 19 =262

arba

9.-x+19=243+19
9.x+ 19 =262

Ats.: 262.

3. Kuris i$ $iy skaiciy lygus 5 vienetams + 6 deSimtims + 24 tikstanciams? 2t
Apibrézk teisingg atsakyma.

a) 245 b) 2465 c) 24065 d) 204465

0 |2t.

4. Kuriame piedinyje nuspalvinta 5 staciakampio? Apibrézk tinkamo piesinio raide.
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5. DidzZiojo apskritimo skersmuo yra 28 cm. 2 t.]
Kokio ilgio yra mazyjy apskritimy spinduliai?

Sprendimas:
1) 28 : 2 = 14 (cm)
2)14:2 =7 (cm)
arba
28 :4 =7 (cm)
Ats.: 7 cm.

6. Sakykime, kad tuo paciu metu vienas priesais kitg i$vaziavo du dviratininkai. Vienas |3—t1
ju vaziavo 25 km/h greiciu, o kitas — 35 km/h greiciu. Po 2 h jie susitiko. Koks atstu-
mas tarp jy buvo i$ pradziy?

Sprendimas:
1) 2-25=50 (km) Arba:
2) 2 -35 =70 (km) 1) 25 + 35 = 60 (km)
3)50 + 70 = 120 (km)  2) 2 - 60 = 120 (km)
Ats.: 120 km.

Ge

7. Kubeliy masé yra vienoda. Rutuliai irgi yra vienodos masés. Kiek gramy sveria
kubelis ir kiek rutulys? Kuris i$ jy sunkesnis? Kiek karty?

{ 3 J 1\ ”@} \é%éé é;(j}_ \giiiiZI

I

Kubelis sveria 5 g. Rutulys sveria 25 g. Rutulys 5 kartus sunkesnis uz kubelj.

2c]

8 L.angehv1.1 ose p g{e}syk 2| tiek pat, kiek ir -1 | tiek pat, kiek ir -1
tinkancius skaiius. 8 4 10| 12
3 | tiek pat, kiek ir 1 2| tiek pat, kiek ir 1
9] 3] 10 5]
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9. I8siaiskink, ar galima sudélioti figtirg B i$ [2¢.]
tigtiry A? Jeigu galima, tai parasyk, kiek A B
A figary prireikty ir pavaizduok, kaip
sudéliotum.

Ats.: prireiks 4 figtry.

10. Majus i savo taupykléle kiekvieng dieng jmeta centy. Grafiku jis pavaizdavo, kaip \2_t[
didéjo pinigy suma kiekvieng ménes;j.

« Kiek pinigy jis sutaupé per 100,50
pirmaji ménesj? 40,50 Lt 90,50 =
« Kiek pinigy jis sutaupé per g 80,50 it
antrajj ménesj? 20 Lt & 28’28 e
. U . a ’ AT
iek pinigy jis sutaupé per ;E 50,50 _Z
ketvirtgjj ménesj? 10 Lt g 40,50 o
” 30,50 A
20,50 —
10,50 —
/
0,00
I II I1I v \Y

Po penkiy ménesiy Majus turéjo sutaupes 95,50 Lt. Baik brézti grafika.
Kiek pinigy jis sutaupé per penktajj ménesj? 5 Lt

11. Staciakampis nubraizytas 2t
1 cm? langeliais. Baik
braizyti figtira, kurios
plotas buty 15 cm?.

Gali bati daug sprendimo
varianty.
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